
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 15/10/2025 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αδιέξοδο ανάπηρου προσώπου με ποσοστό αναπηρίας 81% το οποίο 

υποχρεώθηκε μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού σε καταβολή δόσης 

πολλαπλάσιας της χαμηλής μηνιαίας σύνταξής που εισπράττει, προς εξόφληση 

ληξιπρόθεσμης δανειακής οφειλής του, η οποία εποπτεύεται από εταιρεία 

διαχείρισης δανείων»  

 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 
 

Ανάπηρος συμπολίτης μας, με ποσοστό αναπηρίας 81% (  ), μας 

εκμυστηρεύτηκε την απελπιστική κατάσταση στην οποία βρέθηκε, όταν, μέσω μιας 

απαράδεκτης και ανεξήγητης απόφασης του εξωδικαστικού μηχανισμού στον οποίο 

προσέφυγε, κατόπιν της ανάγκης ρύθμισης του δοσολογίου για υπερήμερο δάνειό του, 

ορίστηκε μηνιαία πληρωτέα δόση της τάξης των 2.560 ευρώ το μήνα, ενώ, ο ίδιος λαμβάνει 

μηνιαία σύνταξη, μόλις, 700 ευρώ. Η δόση αυτή λειτουργεί προς εξόφληση ληξιπρόθεσμης 

οφειλής του από στεγαστικό δάνειο, την οποία έχει αναλάβει να διαχειριστεί η εταιρεία 

διαχείρισης ‘’κόκκινων’’ δανείων (Intrum), με πάντοτε παρόν το εκβιαστικό φόβητρο του 

πλειστηριασμού του συνδεδεμένου με το ανωτέρω στεγαστικό δάνειο ακινήτου του. Σημειωτέο 

ότι, ο εν λόγω ανάπηρος συνταξιούχος έχει άνεργη σύζυγο ηλικίας 64 ετών και ενήλικη κόρη, 

η οποία δεν έχει σταθερή, αορίστου διάρκειας εργασία, ώστε να είναι σε θέση να τον βοηθήσει, 

χρηματοδοτώντας τον στην αποπληρωμή των δόσεων αυτών. Αναρωτιόμαστε, αν υπάρχει η 

πολιτική βούληση από μέρους σας να αναθεωρηθεί η παραπάνω έκβαση του εξωδικαστικού 

μηχανισμού, έτσι ώστε να προκύψει αναπροσαρμογή της υπό ρύθμιση δόσης προς εξόφληση 

προσαρμοσμένη στο πραγματικό εισόδημα του ως άνω οφειλέτη και «πάγωμα» της σχετικής 

καταβολής για έναν, τουλάχιστον, χρόνο, ώστε να μην οδηγηθεί ο ανάπηρος αυτός συμπολίτης 

μας σε οικονομική εξόντωση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες παρεμβάσεις, ώστε να αναθεωρηθεί η παραπάνω 

αναφερθείσα έκβαση του εξωδικαστικού μηχανισμού και να προκύψει αναπροσαρμογή της 

υπό ρύθμιση δόσης προς εξόφληση, προσαρμοσμένη στο πραγματικό εισόδημα του ως άνω 

οφειλέτη και «πάγωμα» της σχετικής καταβολής για έναν, τουλάχιστον, χρόνο, ώστε να μην 

οδηγηθεί ο ανάπηρος αυτός συμπολίτης μας σε οικονομική εξόντωση; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 




